

ದಿನಾಂಕ: 14.12.2016ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಗಂಟೆಗೆ ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ:313, 3ನೇ ಮಹಡಿ

(ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪ್ರತಿ / ಕೆಲಸ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು
ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಅನ್ವಯ ರಚಿಸಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಯ

ನಡವಳಿಗಳು

ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದವರು:-

1. ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಆಂಜನೇಯ

ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರಾಜ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು
ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರು

2. ಶ್ರೀ ಆರ್.ರೋಷನ್ ಬೇಗ್,

ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಹಜ್ ಸಚಿವರು

3. ಶ್ರೀ ಧರ್ಮಸೇನ, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ವಿಧಾನಸಭಾ ಪರಿಷತ್ತು ಸದಸ್ಯರು.

4. ಶ್ರೀ ಎಂ.ಆರ್.ವೆಂಕಟೇಶ, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ
ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗ.

5. ಶ್ರೀ ಎ. ಮುನಿಯಪ್ಪ, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ
ಅನುಸೂಚಿತ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಅನುಸೂಚಿತ ಬುಡಕಟ್ಟುಗಳ ಆಯೋಗ.

6. ಮಹೇಂದ್ರ ಜೈನ್, ಭಾ.ಆ.ಸೇ, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಅಪರ ಮುಖ್ಯ
ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ

7. ನಾಗಾಂಭಿಕಾ ದೇವಿ, ಭಾ.ಆ.ಸೇ, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ
ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ

8. ಪಿ.ಮಣಿವೆಣ್ಣನ್, ಭಾ.ಆ.ಸೇ, ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ,
ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ

9. ಎ.ಎನ್ ರಾಧಮಣಿ, ಅಧೀನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ (ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು
ಮತ್ತು ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಪರವಾಗಿ)

10. ಎಸ್.ಜಿ ರವೀಂದ್ರ ಭಾ.ಅ.ಸೇ. ವಿಶೇಷ ಆಯುಕ್ತರು, ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಸಮಿತಿ (ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಆಯುಕ್ತರು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಇವರ ಪರವಾಗಿ)
11. ಅಪರ್ಣ ಗರ್ಗ್, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು Additional Divisional Railway Manager, South Western Railway.
12. ಶ್ರೀ ರಾಮಚಂದ್ರ, ಶ್ರೀ ಓಬಳೇಶ್, ಶ್ರೀಮತಿ ಪದ್ಮ, ಶ್ರೀಮತಿ ಪುಷ್ಪ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ರಾಜ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ.
13. ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಕೆ ಸುರೇಶ್, ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಸಂಚಾಲಕರು. SLBC Convener ಸಿಂಡಿಕೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್
14. ಶ್ರೀಮತಿ ಜೆ.ಕೆ.ಮೀನಾಕ್ಷಮ್ಮ, ಶ್ರೀ ಗೋಕುಲ ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ, ಸದಸ್ಯರುಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗ (ವಿಶೇಷ ಆಹ್ವಾನಿತರು)
15. ಶ್ರೀ ಇ.ವೆಂಕಟಯ್ಯ ಭಾ.ಅ.ಸೇ (ನಿವೃತ್ತಿ), ಸಲಹೆಗಾರರು, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಉಪಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆ
16. ಶ್ರೀ ರಾಮುಲು, ಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗ.
17. ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎಚ್.ಎನ್.ಸಿಂಹ, ಮಾಜಿ ಮಹಾ ಪೌರರು, ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ
18. ಶ್ರೀ ಸರ್ವರೋಜ್ ಖಾನ್ ಜಂಟಿ ಆಯುಕ್ತರು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ
19. ಡಾ.ಹೆಚ್.ನಟರಾಜ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗ
20. ಶ್ರೀ ಈ. ನಿತ್ಯಾನಂದ, ಕುಮಾರ್ ಎ.ಸಿ.ಇ B.W.S.S.B
21. ಶ್ರೀ ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಪ್ರಚಾರ ಇಲಾಖೆ
22. ಶ್ರೀ ಡಾ.ಆರ್.ಬಾನುಮೂರ್ತಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಮೆಡಿಕಲ್)

ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ವೃತ್ತಿ / ಕೆಲಸ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾಯ್ದೆ
 2013ರ ಅನ್ವಯ ರಚಿಸಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು,
 ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಇಲಾಖಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಡಾ.ಜೆ.ಪಿ.ನಟರಾಜ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು,
 ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗದವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
 ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಸಭೆಗೆ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಹಾಜರಾಗಿದ್ದ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ
 ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗೃಹ ಹಾಜರಾಗಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ತೀವ್ರ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್
 ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಸಭೆಗೆ ಬಾರದ ಸಭೆಗೆ ಅಗೌರವ ತೋರಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮುಖ್ಯ
 ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಶಿಸ್ತು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲು ನೂಚಿಸಿದರು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ
 ಹಾಜರಿದ್ದ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸ್ವತಃ ತಮ್ಮ ಪರಿಚಯವನ್ನು ಸಭೆಗೆ
 ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರು. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್
 ವೃತ್ತಿ / ಕೆಲಸ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಕಾಯ್ದೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಭೆಗೆ
 ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ವೃತ್ತಿ / ಕೆಲಸ
 ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಕಾಯ್ದೆ ಸೆಕ್ಷನ್-26ರ ಪ್ರಕಾರ ರಚಿಸಿರುವ
 ರಾಜ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸದಸ್ಯರು, ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ
 ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 25 ಸದಸ್ಯರಿರುತ್ತಾರೆ. ಇವರಲ್ಲಿ ಮೂರು ಜನ ಸಚಿವರು, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ
 ಸಚಿವರು, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖಾ ಸಚಿವರು, ಮತ್ತು
 ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವರು, ಎರಡು ವಿಧಾನಸಭಾ ಸದಸ್ಯರು / ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು ಸದಸ್ಯರು,
 ನಾಲ್ಕು ಜನ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಎರಡು ಆಯೋಗಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ
 ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅನುಸೂಚಿತ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಅನುಸೂಚಿತ
 ಬುಡಕಟ್ಟುಗಳ ಆಯೋಗ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗದ ಪ್ರತಿನಿಧಿ, ರೈಲ್ವೆ
 ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿ, Sub Area Commander ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ
 ಇಲಾಖೆಯ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ/ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸದಸ್ಯರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ,
 ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ರಾಜ್ಯ
 ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿ 6 ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನಡಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ
 ಸಮಿತಿಯು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್

ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು, ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ನಡೆಸುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಜೊತೆ ಸಮನ್ವಯ ಸಾಧಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಕಾಯ್ದೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಕಾಯ್ದೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಉದ್ದೇಶ ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಮಾನವನ ಮಲ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ವೃತ್ತಿ ಅಥವಾ ಮಲ ಹೊರುವ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಂಧಿಸಿ ನಿಷೇಧಿಸುವುದು. ಈ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿರುವ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಅವಲಂಬಿತರಿಗೆ ಮನವರ್ಪಣತಿ ಕಲ್ಪಿಸುವುದು. ಇತರೆ ನಾಗರಿಕರಂತೆ ಸಂವಿಧಾನದ ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕುಗಳು ಈ ಕುಟುಂಬದ ಸಮುದಾಯದವರೆಗೂ ದೊರಕಿಸಿ ಕೊಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಅವರೂ ಸಹ ಗೌರವಯುತವಾಗಿ ಬದುಕು ನಡೆಸಲು ಪ್ರೇರಿಪಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ತರುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ನಂತರದಲ್ಲಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಲ್ಪಡುವಂತಹ ವಿಷಯ ಸೂಚಿಯ ಅಂಶವಾರು ಚರ್ಚೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಲಾಯಿತು.

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 1 ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು ಮತ್ತು ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ

ರಾಜ್ಯದ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ 24,468 ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ನೆಲಸಮ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಮನೆಗೆ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಶೌಚಾಲಯ, ಸಮುದಾಯ ಶೌಚಾಲಯ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶೌಚಾಲಯಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸಲು ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾರತ್ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ.399.66 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಎಂದು ಸಭೆಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತಾನಾಡಿದ ಶ್ರೀ ರಾಮಚಂದ್ರ ಸದಸ್ಯರು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 50,000ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು

ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಇರುತ್ತವೆ. ಖ್ಯಾನ್ಸಿಯಲ್ ಸ್ಟ್ಯಾಪುಂಜರ್ಸ್ ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಪ್ರಕಾರ ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳನ್ನು ನೆಲಸಮ ಮಾಡಬೇಕು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅನುಬೋಗದಾರರಿಗೆ ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಬೇಕು. ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳನ್ನು ನೆಲಸಮ ಮಾಡಲು ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳನ್ನು ಮಾರ್ಪಾಡಿಸಲು ಅನುದಾನದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುತ್ತದೆ ಹಾಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅನುದಾನವನ್ನು ಒದಗಿಸಿಕೊಳ್ಳ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾರತ ಮಿಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ರೂ.399.66 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಸದರಿ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಅನ್ಯೋಪಯುಕ್ತ ಶೌಚಾಲಯಗಳನ್ನು ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಶೌಚಾಲಯಗಳನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂಬಂಧ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013 ಸೆಕ್ಷನ್ 4ರ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಕಾಯ್ದೆ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಂತರ ಶೌಚಾಲಯಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು, ಪ್ರಕಟಿತ ಶೌಚಾಲಯ ಪಟ್ಟಿಯಂತೆ ಅನುಬೋಗದಾರರಿಗೆ 15 ದಿವಸದೊಳಗೆ ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಿ ಅಧಿನಿಯಮ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 6 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳನ್ನು ನೆಲಸಮ ಮಾಡಬೇಕು ಅಥವಾ ಅವುಗಳನ್ನು ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ತಿಳಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅನಿವಾರ್ಯ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಯುಕ್ತಕಾರಣ ದಾಖಲಿಸಿ 3 ತಿಂಗಳು ಮೀರದಂತೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ. 9 ತಿಂಗಳು ಮೀರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಏಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿದೆಯೋ ಅಂತಹ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯವಾಗಿ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಶೌಚಾಲಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸತಕ್ಕದ್ದು. 9 ತಿಂಗಳು ಮೀರಿದ ನಂತರ ಅನುಬೋಗದಾರರಿಗೆ 21 ದಿವಸ ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಿ ನೆಲಸಮ ಅಥವಾ ಮಾರ್ಪಾಡಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕಾರ ಕಾಯ್ದೆ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದ 9 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಇನ್ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳನ್ನು ನೆಲಸಮ ಮಾಡಬೇಕು ಅಥವಾ ಅವುಗಳನ್ನು ಸ್ಟಾನ್ಸಿಂಗ್ ಲೆಟ್ರಿಸ್‌ಗಳಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈವರೆಗೆ ಕ್ರಮವಹಿಸದಿರುವುದು ಎಂ.ಎಸ್ ಕಾಯ್ದೆ ಸೆಕ್ಷನ್ 5 ಮತ್ತು

ರ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ 5 ಮತ್ತು 6ರ ಪ್ರಕರಣದ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಾಗಿ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮೊದಲ ಸಲ ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ 1 ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಕಾರಾವಾಸದಿಂದ ಅಥವಾ 50,000 ರೂ ಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಖಲ್ಯಾನೆ ಅಥವಾ ಇವರೆಡದಿಂದಲೂ ಮತ್ತು ತರುವಾಯದ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಾಗಿ 2 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಕಾರಾವಾಸ ಅಥವಾ 1 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಖಲ್ಯಾನೆಯಿಂದ ಅಥವಾ ಇವೆರಡರಿಂದಲೂ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು ಪ್ರಕಾರ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲು ಕಛೆಯಲ್ಲಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ತೀರ್ಮಾನ:-

- ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ ಸೆಕ್ಷನ್ 4ರ ಪ್ರಕಾರ ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿ, ಶೌಚಾಲಯ ಪಟ್ಟಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.
- ಪ್ರತಿ ಮನೆಗೆ ಶೌಚಾಲಯ, ಸಮುದಾಯ ಶೌಚಾಲಯ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶೌಚಾಲಯಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಮತ್ತು ಇನ್‌ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಲೆಟ್ರಿನ್‌ಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾರ್ಪಾಡಿಸಲು ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾರತ್ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಒದಗಿಸಿರುವ ಅನುದಾನವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗಾಗಿ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಶೌಚಾಲಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವುದು.
- ಎಂ.ಎಸ್ ಕಾಯ್ದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 5ರಂತೆ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಾಗಿ ದಂಡ ವಿಧಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಿ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ರಹಿತ ಶೌಚಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಮಲಬಾಚುವ ಕೆಲಸಗಾರನ ನಿಯೋಜಿಸುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವುದು.
- ಈ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕ ಪ್ರಚಾರ ಮತ್ತು ಕಟ್ಟು ನಿಟ್ಟಿನ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪೌರಾಡಳಿತ, ಆಯುಕ್ತರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂಪಿ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ

ಅಖ್ಯಾಯಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 2. ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013 ಕಲಂ 11ರ ಪ್ರಕಾರ ನಗರ/ಗ್ರಾಮೀಣ

ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿರುವ
ಬಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಪಾಲರು ಸಮೀಕ್ಷಾ ವರದಿ ವಿವರ.

ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013 ಕಲಂ 11ರ ಪ್ರಕಾರ ರಾಜ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ 2013ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, 302 ಜನ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 2016 ರಲ್ಲಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿನ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಮರು ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಲು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯಕ್ಕೆ 30.11.2016 ರೊಳಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಕೊಡುವಂತೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಓಬಳೇಶ್ ಸದಸ್ಯರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ 2011ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಜನಗಣತಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 15753 ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಇರುತ್ತಾರೆ, ಸದರಿ ಜನಗಣತಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಅದರ ಮೇರೆಗೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ನವೆಂಬರ್ 2016ವರೆಗೆ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸರ್ವೆ ಕಾರ್ಯ ಮುಗಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಈವರೆಗೆ ಏಕೆ ಸರ್ವೆ ಕಾರ್ಯ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. ಈ ಸಂಬಂಧ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. 2016 ರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿನ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆಯವರು ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, 474 ಜನರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೂ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮಕ್ಕೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಹಣಕಾಸು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದಿಂದ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿ, ಖರ್ಚಾಗದೆ ಉಳಿಕೆಯಿರುವ ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರುವ ಬಡ್ಡಿಯ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ವಿಷಯ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಎಂ.ಆರ್.ವೆಂಕಟೇಶ್‌ವರವರು ರಾಜ್ಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ

ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆಯಡಿ ಕೇವಲ 12 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಇರುವುದಾಗಿ ಹಾಗೂ ಉಳಿದ 18 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಯಾರೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ವರದಿ ನೀಡಿದ್ದು, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ 474 ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಸಮೀಕ್ಷಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರೇ ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಧ್ವನಿಗೂಡಿಸಿದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪದ್ಮರವರು ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಘದವರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳದೇ ಕೇವಲ 162 ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಇರುವುದಾಗಿ ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯವು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಕಾರಣ, ಮರು ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ ಸದಸ್ಯರ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಿತಿಗಳ ಮೂಲಕ ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು ಮರು ಸಮೀಕ್ಷೆಗೆ ಆದೇಶಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಂತೆ ಯಾವ ರೀತಿ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಪರವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಪ್ರಮುಖರ ಜೊತೆ 1 ದಿವಸದ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಆಯೋಜಿಸಿ ಸದರಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್ ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಯಾವ ರೀತಿ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್ ವೃತ್ತಿ / ಕೆಲಸ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯುನ್ಮಾನ ಮಿಡಿಯಾಗಳ ಮೂಲಕ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ಆಯೋಗದ ಮೂಲಕ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಹಾಗೂ 24x7 ಸಹಾಯವಾಣಿ ಮೂಲಕ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸೆಕ್ಷನ್ 12ರ ಪ್ರಕಾರ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಅಂತಿಮ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಆರೋಪ:- ಮೂನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ ಸೆಕ್ಷನ್ 11 (1)ರ ಅನ್ವಯ ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಈ ಸಂಬಂಧ ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಅಹ್ವಾನಿಸಬೇಕು 15 ದಿವಸಗಳೊಳಗಾಗಿ ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಪಾಡಿಸಿದ ಅಂತಿಮ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ ಪರವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಮುಖರೊಂದಿಗೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಡೆಯಲು ಚೂರು ಸಭೆ ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಮಾನದಂಡವನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಆಯೋಗವು ಜನಗಣತಿ ನಡೆಸಿದ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಗದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಪಡೆದು ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮುಗಿಸಿ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ಪನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ತಿರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ಕ್ರಮ:-ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ, ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು.

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 3 ಮ್ಯಾನ್‌ಹೋಲ್ / ಮಲದ ಗುಂಡಿಗಳು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿಯವರು 11 ಉಪ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 120 ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳು ಮತ್ತು 32 ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಮ್ಯಾನ್‌ಹೋಲ್ / ಮಲದ ಗುಂಡಿಗಳು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ಹಾಗೂ ಇವುಗಳು ದುರಸ್ತಿಗೊಳಪಟ್ಟಾಗ ತುರ್ತಾಗಿ ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸಿ ನೀಡುವುದಾಗಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳು ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಉಪಯೋಗಿಸದೆ ಯಂತ್ರಗಳ ಅಭಾವದಿಂದಾಗಿ ಬರಿ

ಆರೋಪ:- ಮೂನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ ಸೆಕ್ಷನ್ 11 (1)ರ ಅನ್ವಯ ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಈ ಸಂಬಂಧ ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಅಹ್ವಾನಿಸಬೇಕು 15 ದಿವಸಗಳೊಳಗಾಗಿ ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಪಾಡಿಸಿದ ಅಂತಿಮ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ ಪರವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಮುಖರೊಂದಿಗೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಡೆಯಲು ಚೂರು ಸಭೆ ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಮಾನದಂಡವನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಆಯೋಗವು ಜನಗಣತಿ ನಡೆಸಿದ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಗದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಪಡೆದು ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮುಗಿಸಿ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ಪನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ತಿರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ಕ್ರಮ:-ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ, ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು.

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 3 ಮ್ಯಾನ್‌ಹೋಲ್ / ಮಲದ ಗುಂಡಿಗಳು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿಯವರು 11 ಉಪ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 120 ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳು ಮತ್ತು 32 ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಮ್ಯಾನ್‌ಹೋಲ್ / ಮಲದ ಗುಂಡಿಗಳು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಲು ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ಹಾಗೂ ಇವುಗಳು ದುರಸ್ತಿಗೊಳಪಟ್ಟಾಗ ತುರ್ತಾಗಿ ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸಿ ನೀಡುವುದಾಗಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳು ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಉಪಯೋಗಿಸದೆ ಯಂತ್ರಗಳ ಅಭಾವದಿಂದಾಗಿ ಬರಿ

ಯಲ್ಲಿ ಮಲ ಮೂತ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಿರುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲೂ ಸಹ ವರದಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದಕಾರಣ, ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ಅತ್ಯವಶ್ಯಕವೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಮಾನ್ಯ ಮಾಜಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಪ್ರತಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಎಸ್‌ಎಸ್‌ಬಿ ನಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸಕ್ಕಿಂಗ್/ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಯಂತ್ರಗಳ ಸಮರ್ಪಕ ಬಳಕೆಯಾಗಬೇಕು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ರವರವರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸಭೆಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಶ್ರೀ ಎಂ.ಆರ್.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗದವರು ಎಂ.ಎಸ್. ರಯ್ಡ್ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಬಳಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ರಿಪೇರಿಗೆ ಬರದ ಹಾಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಯಂತ್ರ ಬಳಕೆ ಮೂಲಕೆ ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಗಾರರನ್ನು ಇಳಿಸಬಾರದು ಎಂದು ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಎಸ್‌ಎಸ್‌ಬಿ ರವರಿಗೆ ಆದೇಶ ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಸ್ವಸಹಾಯ ತಂಡಕ್ಕೆ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದವರಿಂದ ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದವರಿಂದ ಮಾಧುರಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸಭೆಯ ಗಮನ ಕೆಳೆದರು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಪ್ರತಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಅಗತ್ಯತೆಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಯಾವ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿಲ್ಲವೋ ಅಂತಹ ಕಡೆ ಕೂಡಲೇ ಗುಣಮಟ್ಟದ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿರುವ ಸಕ್ಕಿಂಗ್ ಜೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರವನ್ನು 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಖರೀದಿಸಿ ಬಳಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವುದು.

ಗ್ರಾಮಪಂಚಾಯತಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಸಕ್ರಿಯ ಮತ್ತು ಜಿಟ್ಟಿಂಗ್ ಯಂತ್ರವನ್ನು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಖರೀದಿಸಿ ಬಳಸಬೇಕು.

ಕ್ರಮ:- ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಆಯುಕ್ತರು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 4 ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಅನುಚ್ಛೇದ 24ರ (2) ಮತ್ತು (3) ರಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಉಪ ವಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಸಕಇ 237 ಎಸ್‌ಡಿ‌ಸಿ 2012 (2) 03.05.2014ರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಉಪವಿಭಾಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಉಪವಿಭಾಗ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಅಧಿಸೂಚನೆಯನ್ನು ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ, ಬಳ್ಳಾರಿ, ಬೆಳಗಾವಿ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ, ದಾವಣಗೆರೆ, ಹಾವೇರಿ, ಕೊಡಗು, ಉಡುಪಿ, ಯಾದಗಿರಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದು, ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನಡವಳಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಜಿಲ್ಲೆಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗರವರು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗರವರು ತಾವು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲೂ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಿದಂತೆ ಕೆಲವು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗಗಳ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದು, ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗಗಳ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳು ರಚನೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳು ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ ಅನುಚ್ಛೇದ 24ರ (2) ಮತ್ತು (3)ಲ್ಲಿರ ಅನ್ವಯ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ನೀಡಿರುವಂತಹ ಅಧಿಕಾರ ಹಾಗೂ ಕರ್ತವ್ಯಗಳಂತೆ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಈ

ಅಧಿನಿಯಮದ ಉದ್ದೇಶ ಈಡೇರುವುದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಾಗೃತಿ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಎಂ.ಎಸ್ ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕಾರ ಸಮಿತಿಗಳು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಸಮಿತಿಯ ಪ್ರಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಎಂಬ ಅಮಾನವೀಯ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೊಳಿಸಲು ಮಹಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಅಧಿನಿಯಮ 2013 ಸೆಕ್ಷನ್ 3ರ ಅನ್ವಯ ಅವರಿಗೆ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗಗಳ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದು, ರಚನೆಯಾಗದೆ ಇರುವ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ತುರ್ತಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಉಪವಿಭಾಗಗಳ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ, ಸಮಿತಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಿರುವಂತಹ ಅಧಿಕಾರ ಹಾಗೂ ಕರ್ತವ್ಯಗಳಂತೆ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಅವರಿಗೆ ಪರ್ಯಾಯ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ನೀಡುವುದು, ಮತ್ತು ಅವರು ಆ ವೃತ್ತಿಯಿಂದ ವಿಮುಕ್ತಿ ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಅವರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಮ:- ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಮಾಜಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಎಲ್ಲಾ ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮಾಜಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ,

ನಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 5 ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು:-

ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ, OTCA, (One time Cash assistance)
SRMS, (Self employment Scheme for
Rehabilitation of Manual Scavengers) ಕೌಶಲ್ಯ
ತರಬೇತಿ, ಪರ್ಯಾಯ ಉದ್ಯೋಗಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಧನ ಮತ್ತು

ಹಣಕಾಸಿನ ಸರವಿಸಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಕಲ್ಪಿಸಲು ನೀಡುತ್ತಿರುವ
ಅನುದಾನದಬಳಕೆಯ ಪ್ರಗತಿ ವಿವರ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ.

2013ರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ 194 ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಂಜರ್ಸ್‌ಗ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿದ್ದು, 302 ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಂಜರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ ವಿತರಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. 229 ಗುರುತಿಸಿರುವ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ರೂ.40,000 OTCA ಯನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. 73 ಗುರುತಿಸಿರುವ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ OTCA ನೀಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗರವರು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. SRMS ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಎನ್.ಎಸ್.ಕೆ.ಎಫ್.ಡಿ.ಸಿ ಯಿಂದ 2015-16ನೇ ಸಾಲಿಗೆ 148.63 ಲಕ್ಷಗಳು ಸಹಾಯ ಧನ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ರೂ.28 ಲಕ್ಷ ಖರ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗೂ ಸಾಲದ ರೂ.574.75 ಲಕ್ಷಗಳು ಸಾಲದ ಅವಧಿ ಸಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ರೂ.28 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಖರ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದವರು ಸಭೆಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ್‌ರವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗರವರು ಕಳೆದ 3 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ರೂ.7.00 ಕೋಟಿಗಳು ವೆಚ್ಚವಾಗದೆ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಕೇಳಿದರು. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದವರು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದ ಅನುದಾನವನ್ನು ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮವನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಈ ಯೋಜನೆಗಳಿಗಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುವ

ನುದಾನವನ್ನು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮಕ್ಕೆ ಪರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗುವುದು. ಆಗಮದ ಮೂಲಕ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ/ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಪುನರ್ವಸತಿಗೆ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ/ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ವಿದೇಶ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ 1,000 ಜನರನ್ನು ವಿದೇಶಿ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈಗ ಭವಿಷ್ಯವಿರುವ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಒಂದು ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಕುಟುಂಬದ ವಿವರಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿಯನ್ನು ವಿತರಿಸುವುದು.
- ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮವನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ/ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಪುನರ್ವಸತಿಗೆ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
- ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ/ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ವಿದೇಶ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ 1,000 ಜನರನ್ನು ವಿದೇಶಿ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ, ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಆಯುಕ್ತರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ.

ಜಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 6. ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ 13ನೇ ಪ್ರಕಾರ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ವಾಸಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದು ಪ್ಲಾಟ್ ಮತ್ತು ವಸತಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಹಣಕಾಸು ನೆರವು, ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿದ ಮನೆಯನ್ನು ಹಣಕಾಸಿನ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.

ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ:ನಅಇ 129 ಎಸ್‌ಎಫ್‌ಸಿ 2016 ದಿನಾಂಕ:21.03.2016ರ ಅನ್ವಯ ಬಿ.ಡಿ.ಎ ನಿರ್ಮಿತ ಆಲೂರಿನ ಒಂದು ಬಿ.ಎಚ್.ಕೆ ವಸತಿ ಗೃಹಗಳನ್ನು ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಗೃಹ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ವತಿಯಿಂದ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗರವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳ ಕಾಲೋನಿಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಇಲ್ಲದ ಗುಡಿಸಲುಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ನಗರವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿ ತಾವು ವಾಸ ಮಾಡಲು ಯೋಗ್ಯವಲ್ಲದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಇವರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ಗೃಹಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯ ಆದೇಶದ ಅನ್ವಯ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯವುಳ್ಳ ಮನೆಯನ್ನು/ಪ್ಲಾಟ್‌ನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿಕೊಡುವಂತೆ ಅಥವಾ ಅವರು ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಮನೆಯನ್ನೆ ಅವರ ಹೆಸರಿಗೆ ಹಕ್ಕು ಪತ್ರ ನೀಡುವಂತೆ ಸಭೆಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಹಾಗೂ ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಸದಸ್ಯರು ಪುನರುಚ್ಚಿಸಿದರು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಎಂ.ಎಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013ರ 13ನೇ ಪ್ರಕಾರ ನಗರವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿ ತಾವು ವಾಸ ಮಾಡಲು ಯೋಗ್ಯವಲ್ಲದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯವುಳ್ಳ ಮನೆಯನ್ನು/ಪ್ಲಾಟ್‌ನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿಕೊಡುವಂತೆ ಅಥವಾ ಅವರು ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಮನೆಯನ್ನೆ ಅವರ ಹೆಸರಿಗೆ ಸಕ್ರಮ ಮಾಡಿಕೊಡುವುದು.
- ಕರ್ನಾಟಕ ಗೃಹ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಹೊಸ ಬಡಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವಂಜರಸ್ಗಳಿಗೆ ನಿವೇಶನ/ಮನೆ/ಪ್ಲಾಟ್ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
- ಬೆಂಗಳೂರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಯಾವುದೇ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳು ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಮತ್ತು ನಿರ್ಮಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಡಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ

ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಖ್ಯಾಯಿಕೆಗಳ ಮತ್ತು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಶೇಕಡ 5% ನಿವೇಶನ/ಮನೆ/ಪ್ಲಾಟ್‌ನ್ನು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾಖ್ಯಾಯಿಕೆ ಕಾಯ್ದೆ ಸೆಕ್ಷನ್ 13(ಸಿ) ಪ್ರಕಾರ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವುದು. ಈ ಸಂಬಂಧ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯವರು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸುವುದು.

- ಬಾಯಂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ವಸತಿ ಗೃಹಗಳನ್ನು ಹಾಲಿ ವಾಸ್ತವ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸುವುದು.

ಮ:- ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ವಸತಿ ಇಲಾಖೆ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಲಾಖೆ, ಆಯುಕ್ತರು ಬಿ.ಡಿ.ಎ.

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 7 ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ನಅಇ 10 ಎಂಡಬ್ಲ್ಯೂಪಿ 2012

ದಿನಾಂಕ: 19.06.2012ರ ಆದೇಶದನ್ವಯ 1993ರ ನಂತರ

ಮೃತಪಟ್ಟ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಅವಲಂಬಿತ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ

5 ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಷ್ಕೃತ ಪರಿಹಾರ

ಮೊತ್ತದ ಶೇಷಾಂಶವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಸದಸ್ಯರು ವರ್ಷವಾರು ಮೃತಪಟ್ಟ ಹಾಗೂ ಗಾಯಗೊಂಡ ಕಾರ್ಮಿಕರ ವಿವರವನ್ನು ಭೆಗೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.

ವರ್ಷ	ಮೃತಪಟ್ಟವರ ಸಂಖ್ಯೆ	ಗಾಯಗೊಂಡವರ ಸಂಖ್ಯೆ
2008	7	5
2009	3	-
2010	2	-
2011	9	1
2012	6	-
2013	6	-
2014	3	-
2015	11	-
2016	10	-
ಒಟ್ಟು	57	6

ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು 2014 ರಲ್ಲಿ ಅದೇಶಿಸಿದೆ ಅದರ ಅನ್ವಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಅದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ನಅಇ 10 ಎಂಡಬ್ಲ್ಯೂಪಿ 2012 ದಿನಾಂಕ: 19.06.2012ರ ಅದೇಶದಂತೆ 1993ರ ನಂತರ ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಮೃತಪಟ್ಟ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದಕಾರಣ ಅಂತಹ ಕುಟುಂಬದವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಬಾಕಿ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ನೀಡುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಹಾರ ಧನ ನೀಡದಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳು ತುರ್ತಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಮೃತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಕುಟುಂಬದ ಅವಲಂಬಿತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಅನುಕಂಪದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಪುರಸಭೆ/ನಗರಸಭೆ ನಗರ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ವಂಶವೃಕ್ಷದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸೂಕ್ತ ಅದೇಶ ಹೊರಡಿಸುವಂತೆ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವರಿಗೆ ಕೋರಿದರು.

ಕ್ರಮ:- ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ ಆಯುಕ್ತರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ, ಹಾಗೂ ಜಲಮಂಡಳಿಯವರು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲು ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತು.

ನಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 8 ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳ

ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗ ಮತ್ತು ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶ ಹಾಗೂ ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸದೆ ಬರಿ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಮಲ ಮೂತ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಿರುತ್ತದೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲೂ ಸಹ ವರದಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಪೂರೈಕೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡುವಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡುವಂತೆ ಸಭೆಗೆ ಕೋರಿದರು. ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವಿತರಿಸಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮವಹಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ

() ಕೂಡ ಜಲಮಂಡಳಿಯವರು ಮೃತಪಟ್ಟ ಅವಲಂಬಿತರಿಗೆ ಮೂರು ಜನರಿಗೆ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶದನ್ವಯ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪರಿಹಾರ ಧನವಾಗಿ ನೀಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಪಾವತಿಸುವಂತೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಅನುಕಂಪದ ಆಧಾರದ

ಮೇಲೆ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗವರು Man hole is Death Hole ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಕಾಯ್ದೆ ನಿಯಮ ಪ್ರಕಾರ ಎಲ್ಲಾ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್ ಒಳಗೆ ಇಳಿಸಬಾರದು. ಈ ಸಂಬಂಧ ವ್ಯಾಪಕ ಜಾಗೃತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಬೇಕು. ಈ ಸಂಬಂಧ ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಸಮಿತಿ ಮೂಲಕ ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಪರವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಸಂಘಟನೆ ಮುಖಂಡರು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸಿಗುತ್ತಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯೂಯಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು/ಜಾಗೃತಿ ಶಿಬಿರ ಆಯೋಜಿಸಿ, ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷ ದಂತೆ 30.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ, ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡುವಾಗ 2008ರಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್ ಸ್ಕ್ಯಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಕುಟುಂಬದ ಅವಲಂಬಿತರಿಗೆ ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗುವುದರಿಂದ ಮಾನವೀಯತೆ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಪ್ರಕರಣ ವರದಿಯಾಗಿರುವ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಖಾಯಂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಅನುಕಂಪದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ 2 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸುವುದು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮ್ಯಾನ್ ಹೋಲ್ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಮೃತಪಟ್ಟ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ರೂ.10 ಲಕ್ಷಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಂತೆ

ಶ್ರೀಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡುವುದು. ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳು
 ಏಸ್. ಕಾಯ್ದೆ 2013 ಸೆಕ್ಷನ್ 21ರ ಪ್ರಕಾರ, ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಅಧಿಕಾರ
 ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿ
 ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕಾರ ದಂಡನೆ ವಿಧಿಸುವುದು. ಸುಧಾರಿತ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸುರಕ್ಷತಾ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು
 ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಅವುಗಳನ್ನು ಧರಿಸುವಂತೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ
 ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು.

- ತೀರ್ಮಾನ:-ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಪ್‌ವೆಂಜರ್ಸ್ ಅಧಿನಿಯಮದ ನಿಯಮಗಳ ಸೆಕ್ಷನ್ 4ರ
 ಅನ್ವಯ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಪ್‌ವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಶುಚಿಗೊಳಿಸುವಾಗ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸುರಕ್ಷತಾ
 ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದೆಂದು ಮತ್ತು 6(1)ರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಸುರಕ್ಷತಾ
 ಪರಿಕರಗಳನ್ನು 6 ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ದುರಸ್ತಿಯಿದ್ದಲ್ಲಿ ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸುವುದು
 ಅಥವಾ ಬದಲಾಯಿಸಿಕೊಡುವುದು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಯವರು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸುರಕ್ಷತಾ
 ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಯೋಗ್ಯವಾದಂತಹ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ನೀಡಲು
 ಕ್ರಮವಹಿಸುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ / ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್
 ರಾಜ್ / ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 9 ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಪ್‌ವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ನುರಿತ ವೈದ್ಯರಿಂದ
 ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ /ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ
 ಮತ್ತು ವೃತ್ತಿ ಸಂಬಂಧ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡು
 ಬಂದಂತಹ ಖಾಯಿಲೆಗಳಿಗೆ ಮಲ್ಟಿ ಸ್ಪೆಷಾಲಿಟಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ,
 ಉಚಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಪ್‌ವೆಂಜರ್ಸ್ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ವೃತ್ತಿ ಸಂಬಂಧ
 ಅಂದರೆ ಉಸಿರಾಟ ತೊಂದರೆ, ಚರ್ಮ ಕಾಯಿಲೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ
 ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳು ನೀಡುತ್ತಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಕಾರಣ ಇವರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ/ಮಲ್ಟಿ ಸ್ಪೆಷಾಲಿಟಿ
 ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲು

ದನ್ಯರು ಹಾಗೂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್ ಅಧಿನಿಯಮದ ನಿಯಮಗಳ ಸೆಕ್ಷನ್ 6(3)(ಜಿ)ರನ್ವಯ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ 6 ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಕ್ರಮಬದ್ಧ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದಕಾರಣ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಡಿರುವ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ ಸರ್ಕಾರಿ, ಮಲ್ಟಿ ಸ್ಟೇಷನಲಿಟಿ ಸ್ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನುರಿತ ವೈದ್ಯರಿಂದ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ ವೃತ್ತಿ ಸಂಬಂಧ ಆರೋಗ್ಯ ಪಾಸಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡು ಬಂದಂತಹ ಖಾಯಿಲೆಗಳಿಗೆ ಉಚಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿರುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗನಿಲಾಯಿತು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಎಂ.ಎಸ್.ಕಾಯ್ದೆ ಸೆಕ್ಷನ್ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನುರಿತ ವೈದ್ಯರಿಂದ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದು.
- ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ಅವರ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ ತೋರಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ ಮಲ್ಟಿ ಸ್ಟೇಷನಲಿಟಿ ಆಸ್ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಗೆ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿರುವ ಜ್ಯೋತಿ ಸಂಜೀವಿನಿ ಆರೋಗ್ಯ ಯೋಜನೆ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ/ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳು ವೃತ್ತಿ ಸಂಬಂಧ ಖಾಯಿಲೆಗಳಿಗೆ ತುರ್ತಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವ ಸಲುವಾಗಿ "ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸುರಕ್ಷಾ ಯೋಜನೆ"ಯನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು.
- ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಆರೋಗ್ಯದ ಸಮಸ್ಯೆಯಿಂದ ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಅಶಕ್ತರಾದ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್‌ಗೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ರೂ.10,000/-ಮಾಶಾಸನ ನೀಡಲು "ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪೆಂಜರ್ಸ್ ಮಾಶಾಸನ ಯೋಜನೆ"ಯನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ಆಯುಕ್ತರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ & ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ

ಸಂಖ್ಯೆ:10 ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಿರಿಸಿರುವ ಶೇಕಡ 24.10% ಮೀಸಲು ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ (ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ, ವಸತಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಉದ್ಯೋಗ ಅರ್ಹತೆಗಳಿಗಾಗಿ) ಶೇಕಡ 20%ರಷ್ಟು ಮೀಸಲು ಅನುದಾನವನ್ನು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕಾವೆಂಜರ್ಸ್ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಬಳಸುವ ಮತ್ತು ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ವಿವರ.

ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಿರಿಸಿರುವ ಶೇಕಡ 24.10% ಮೀಸಲು ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ (ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ, ವಸತಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಉದ್ಯೋಗ ಅರ್ಹತೆಗಳಿಗಾಗಿ) ಶೇಕಡ 20%ರಷ್ಟು ಮೀಸಲು ಅನುದಾನವನ್ನು ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕಾವೆಂಜರ್ಸ್ / ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿ ಬಳಸುವಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ನಅಇ 124 ಟಿಎಂಎಸ್ 2012 ದಿನಾಂಕ:18.05.2015ರ ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ:5ರಲ್ಲಿ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಅಂದರೆ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಕುಟುಂಬದ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ, ವಸತಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಉದ್ಯೋಗ ಅರ್ಹತೆಗಳಿಗಾಗಿ ಶೇಕಡ 24.10% ಮೀಸಲು ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 20%ರಷ್ಟನ್ನು ಮೀಸಲಿಟ್ಟು ಇವರುಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಬಳಸುವುದು.
- ಕ್ರಮ:- ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ & ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗ

ಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 11. ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ಸ್‌ಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅರ್.ಟಿ.ಇ. ಕಾಯ್ದೆಯ
ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.2 ರಷ್ಟು
ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಡುವ ಬಗ್ಗೆ. ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ಸ್‌ಗಳ
ವಿದ್ಯಾವಂತ ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯುವಕರಿಗೆ ವಿವಿಧಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ
ತರಬೇತಿ ನೀಡುವುದರ ಬಗ್ಗೆ. ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ಸ್‌ಗಳ
ಮಕ್ಕಳಿಗೆ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 5ನೇ ತರಗತಿಯವರಿಗೆ ಸಮಾಜ
ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ವಸತಿ/ಅಶ್ರಮಶಾಲೆಗೆ ಪ್ರವೇಶ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ
ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ / ಕಿತ್ತೂರು ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ / ಅಟಲ್‌ಬಿಹಾರಿ
ವಾಜಪೇಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ 6ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ
ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವಿಶೇಷ ವರ್ಗದ ಕೊಟಾದಡಿ ಪ್ರವೇಶ ನೀಡಿರುವ
ಬಗ್ಗೆ.

ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖಾ ಆಯುಕ್ತರು ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಪರಿಶಿಷ್ಟ
ಸಾತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸೇರ್ಪಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಲಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪೈಕಿ
ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ / ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ಸ್‌ಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶೇಕಡ 2% ರಷ್ಟು
ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ
ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ಸ್‌ಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶೇಕಡ 2%ರಷ್ಟು
ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕೋರಿ
ಪತ್ರ ಬರೆದಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸೂಕ್ತ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಆಯೋಗದವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆ,
ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಶೇಕಡ 2ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು
ಮೀಸಲಿಟ್ಟು ಈ ಸಮುದಾಯದವರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು. ಶೈಕ್ಷಣಿಕ
ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಲು ಮಾಸಿಕ 3,000 ನೀಡುವ ವಿಶೇಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ "ಸಫಾಯಿ
ಕರ್ಮಚಾರಿ ವಿಶೇಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ" ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕು. ಮಾನ್ಯ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ
ಸಚಿವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ, ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಮಕ್ಕಳು ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸವನ್ನು ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ

ಗೋಳಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಈ ಸಮುದಾಯದ ಬಹಳಷ್ಟು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಾಲೆಯಿಂದ
 ಹೊರಗೊಳಿಯುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ ಈ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಮರಳಿ ಶಾಲೆಗೆ ಸೇರಿಸುವ ಕೆಲಸ ಆಗಬೇಕು
 ಮತ್ತು ಅವರುಗಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು. ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳು
 ಮಕ್ಕಳು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಯಾಗಿಯೇ ವೃತ್ತಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರವೃತ್ತಿ ಬದಲಾಗಿ
 ಅಪರ ಮಕ್ಕಳು ಸಹ ಉನ್ನತ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿ ಉನ್ನತ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುವ ರೀತಿ
 ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಿವರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು
 ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಆಗ ಸಮಸಮಾಜದ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆ
 ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಶೇಕಡ
 2ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಟ್ಟು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ/ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್
 ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವುದು.
- ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ/ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ವಾವೆಂಜರ್ಸ್‌ಗಳ ಮಕ್ಕಳು ವ್ಯಾಸಂಗದ
 ಮಧ್ಯದಲ್ಲೇ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು
 ಮುಂದುವರೆಸಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನವಾಗಿ ಮಾಸಿಕ 3,000 ನೀಡುವ “ಸಫಾಯಿ
 ಕರ್ಮಚಾರಿ ವಿಶೇಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ” ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಆಯುಕ್ತರು, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ,
 ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಸತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಂಘ.

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 12 ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗುತ್ತಿಗೆ

ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಇ 71

ಎಲ್‌ಡ್ಲ್ಯೂಎ 2015 ದಿನಾಂಕ: 4-8-2016 ರಂತೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಮಿಕ

ಕಾಯ್ದೆಯನ್ವಯ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನ, ಪಿ.ಎಫ್ ಮತ್ತು

ಇ.ಎಸ್.ಐ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಖಾತೆಗೆ ಜಮೆ

ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಶ್ರೀ. ನಾರಾಯಣ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗವರು ನಾನು ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿದ್ದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೂ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡು ಶಿಲ್ಪಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿ ವೆಚ್ಚಿನ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನ ಕಾಯ್ದೆ ಅನ್ವಯ ಪರಿಷ್ಕೃತ ವೇತನವನ್ನು ಕಾರ್ಮಿಕರ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಖಾತೆಗೆ ಜಮೆ ಮಾಡಿಲ್ಲದಿರುವುದು ಹಾಗೂ ಇ.ಎಸ್.ಐ ಮತ್ತು ಪಿ.ಎಫ್ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಾರ್ಮಿಕರ ಖಾತೆಗೆ ಜಮೆ ಮಾಡಿಲ್ಲದಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಿರುತ್ತದೆ ಸರ್ಕಾರವು ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಆದೇಶವನ್ನು ಪಾಲಿಸುವಲ್ಲಿ ವಿಫಲವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶ್ರೀ ಎಂ.ಆರ್.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಆಯೋಗವರು ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಮೈಸೂರು, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ-ಧಾರವಾಡ ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 04.08.2016ರ ಆದೇಶದಂತೆ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಭೆಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಇದನ್ನು ಇ.ಎಸ್.ಐ ಮತ್ತು ಪಿ.ಎಫ್ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಖಾತರಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ತನಿಖೆಯನ್ನು ಸಹ ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಸಹ ಇದೇ ರೀತಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸಮಾಜ-ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನದ ಪೂರ್ಣ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಪಾವತಿಸದೆ ಭಾಗಶಃ ಪಾವತಿಸಿರುತ್ತಿರುವುದು ತಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರುವುದಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಾಇ 82 ಎಲ್‌ಡಬ್ಲ್ಯೂಎ 2015 ದಿನಾಂಕ:04.08.2016ರಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಕಾಯ್ದೆ ಅನ್ವಯ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನವನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ನಅಇ 124 ಟಿಎಂಎಸ್ 2012 ದಿನಾಂಕ:18.05.2015ರಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನವನ್ನು ಆರ್.ಟಿ.ಜಿ.ಎಸ್ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಂತೆ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನವನ್ನು ಕಾರ್ಮಿಕ ಕಾಯ್ದೆಯ ಅನ್ವಯವೇ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಖಾತೆಗೆ ಆರ್.ಟಿ.ಜಿ.ಎಸ್ ಮೂಲಕ ಪಾವತಿಸಲು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ.

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 13 ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ನಗರ / ಗ್ರಾಮೀಣ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಖಾಯಂ/ಗುತ್ತಿಗೆ ದಿನಗೂಲಿ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ವಿವರ.

ಜಂಟಿ ಆಯುಕ್ತರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ ರವರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 15,000 ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರು ಇರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.ಕೂಡಲೇ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಈ ಹಿಂದೆ ತಾವು ಕೈಗೊಂಡ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ 9,000 ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರು ಇರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಈಗ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪದ್ಧತಿ ರದ್ದು ಪಡಿಸಿ ನೇರ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಲುವಾಗಿ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದ ಅರ್ಹರಲ್ಲದವರನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರು ಇರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸುತ್ತಾ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಆಗಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

- ತೀರ್ಮಾನ:- ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಪಿ ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಕ್ರಮ:-ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಆಯುಕ್ತರು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ, ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 14 ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ/ ಖಾಯಂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಬಿಸಿಯೂಟ ಯೋಜನೆಯಂತೆ ಇತರ ರಾಜ್ಯದ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ

ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಸಅಇ 92 ಟಿಎಂಎಸ್ 2012ಬೆಂಗಳೂರು
 ದಿನಾಂಕ:13.12.2015 ರ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ (ಬೃಹತ್
 ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ) ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ರಾಜ್ಯದ ಇತರೆ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಗಳು,
 'ಗರಸಭೆ, ಪುರಸಭೆ, ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಖಾಯಂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಾಗಿ
 ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ದಿನರೂ.20 ಮೊತ್ತವನ್ನುಮೀರದಂತೆ ಬೆಳಗಿನ
 ಉಪಹಾರವನ್ನು ನೀಡಲು ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಸಅಇ
 7ಎಂಎಸ್‌ವೈ2016 ದಿನಾಂಕ: 06.04.2016ರ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ
 ಪಾಲಿಕೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಖಾಯಂ ಮತ್ತು ಗುತ್ತಿಗೆ
 ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ದಿನ ರೂ.20ರ ಮೊತ್ತ ಮೀರದಂತೆ ಬೆಳಗಿನ ಉಪಹಾರವನ್ನು ನೀಡಲು
 ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
 ಸಭೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಆಯೋಗ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ
 ಪಾಲಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ/ ಖಾಯಂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ
 ಬಿಸಿಯೂಟ ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಇತರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ
 ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯವಿರುತ್ತದೆ.
 ಕಾರಣ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಕೆಲಸದ ಮೇಲೆ ತೆರಳಿದ್ದು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಮಧ್ಯಾಹ್ನದವರೆವಿಗೂ
 ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಅವರಿಗೆ ಬಿಸಿಯೂಟ/ಬೆಳಗಿನ ಉಪಹಾರ ನೀಡುವುದು
 ಅವಶ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರ ಕೋರಿಕೆಯನ್ನು
 ಪರಿಗಣಿಸಿ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗುತ್ತಿಗೆ
 ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ರೂ.20 ಪರಿಹಾರ ಭತ್ಯೆ ವಿಸ್ತರಿಸಿ ಆದೇಶ
 ಹೊರಡಿಸುವುದು.ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ತೀರ್ಮಾನ:-

- ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗುತ್ತಿಗೆ
 ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ರೂ.20 ಪರಿಹಾರ ಭತ್ಯೆ ವಿಸ್ತರಿಸಿ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸುವುದು.

ಬಿಬಿಎಂಪಿಯವರು ಇಸ್ಯಾನ್ ಪತ್ತಿಯಿಂದ ಬಿಸಿಯೂಟ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಹಾಗೆ ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸಹ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬೆಳಗಿನ ಉಪಹಾರವನ್ನು ನೀಡಲು ಕ್ರಮವಹಿಸುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಪೌರಾಡಳಿತ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ:15 2015-16ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಯ್ಕೆಯ (ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ:210) ರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಹಾಗೂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ:ಸಕಇ 214 ಎಸ್‌ಡಿ ಸಿ 2015 ದಿನಾಂಕ:02.02.2016 ರಂದು ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಇತ್ತೀಚಿನ ಪ್ರಗತಿ ವಿವರ

ದಿನಾಂಕ: 02.02.2016 ರ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಅನ್ವಯ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಹಾಗೂ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮವನ್ನು ದಿನಾಂಕ: 29.02.2016ರಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

Government of India Ministry of corporate affairs ರವರು ದಿನಾಂಕ:06.06.2016 ರಂದು Certificate of Incorporation ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ದಿನಾಂಕ: 02.02.2016ರ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿಗಮದ ನೋಂದಣಿ ಕಛೇರಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗಾಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ಇವರನ್ನು ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಪಿ/ಟಿಎಸ್‌ಪಿ ಸಲಹೆಗಾರರು ನಿಗಮಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ

ಗಮದವರು ಕೂಡಲೇ ಕಛೇರಿಗೆ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೃಜನೆ ಹಾಗೂ ಸೂಕ್ತ ಬಾಡಿಗೆ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಮೋನ- ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದವರು ಕೂಡಲೇ ಆಧಾರ ಸೌಧದ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಪಾರ್ಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಊಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರುವ, ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳಿಗೆ ಸುಲಭವಾಗಿ ಹೋಗಿ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸುಲಭ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವಿರುವ ಬಾಡಿಗೆ ಕಟ್ಟಡ ಪಡೆಯುವುದು ಮತ್ತು ಹಾಲಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ನಿಯೋಜನೆ ಮೇರೆಗೆ ನೇಮಿಸಿಕೊಂಡು ಒಂದು ತಿಂಗಳೊಳಗಾಗಿ ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ನಿಗಮವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವುದು.

ಕ್ರಮ:- ಸಫಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ

ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಅಪ್ಪಣೆ ಮೇರೆಗೆ ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳು:-

ವಿಷಯ ಸಂಖ್ಯೆ: 16 ರಾಜ್ಯದ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಖಾಯಂಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ.

ದಿನಾಂಕ 04.05.2016ರ ಸಂಪುಟ ಸಭೆ ನಿರ್ಣಯದಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೊರ ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಪೌರ ಕಾರ್ಮಿಕರು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಗಮದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಇಲಾಖೆಯ ವಿಶೇಷ ನೇಮಕಾತಿ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ, ಹಾಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಪೌರಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಈ ನಿಯಮಗಳಡಿ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಯಾವ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಮಾನ್ಯ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ವಿಶೇಷ ನೇಮಕಾತಿ

ಹಾಗೂ ಸ್ವಯಂ ಮತ್ತು ನೇಮಕಾತಿ ನಿಯಮಗಳಡಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮ
ಹಿಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.


- ತೀರ್ಮಾನ:- ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯ ನಿರ್ಣಯದಂತೆ ಮಾರ್ಚ್ 2017ರ ಒಳಗೆ
• ವಿಶೇಷ ನೇಮಕಾತಿ ನಿಯಮದ ಮೂಲಕ ಬಾಯಂಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು
ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕ್ರಮ:- ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪೌರಾಡಳಿತ
ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ

ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರು, ಹೊಸದಾಗಿ ರಾಜ್ಯ
ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಸಮಿತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ 4 ಜನ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ
ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ, ಸಭಾ ಭತ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿಕೊಡಲು ತಿಳಿಸಿದರು
ಹಾಗೂ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಯಾಪ್‌ಜರ್ಸ್ ವೃತ್ತಿ/ ಕೆಲಸ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಸತಿ ಕಾಯ್ದೆ
2013 ಸಭೆಯನ್ನು ವರ್ಷಕ್ಕೆ 2 ಬಾರಿ ಮಾಡುವುದು, ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳು ಜನವರಿ ಅಥವಾ
ಫೆಬ್ರವರಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಂದು ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ವಂದನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆಯನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದರು.

~~ಪಿ.ಮಣಿವೆಣ್ಣನ್ ಭಾ.ಆ.ಸೇ~~
ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ
ರಾಜ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ ಮತ್ತು
ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ
ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ


ಹೆಚ್.ಆಂಜನೇಯ
ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರಾಜ್ಯ
ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ ಮತ್ತು ಸಚಿವರು,
ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ
ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ